

江苏银行盐城分行

追寻红色金融印记 延续红色文化血脉

□陈之佳

追忆往昔守初心，鉴往知来踏征程。近年来，江苏银行盐城分行追寻红色金融印记、延续红色文化血脉，不仅是对红色金融文化和自身历史沿革的凝练总结，让尊重前辈、薪火相传的红色文化、企业文化得以绵绵不断的传承和发扬，也是弘扬中国特色金融文化、着眼未来高质量发展的深入思考。

寻先辈峥嵘岁月 忆金融报国之心

2024年6月25日上午，在103岁高龄的原新四军金库主任陈克秋女士家中，江苏银行盐城分行党员干部跟老人详细了解她当年“穿”着新四军金库反扫荡，为党守护“钱袋子”的感人故事。

1941年1月25日，新四军在盐城重建军部，为打破敌人的经济封锁，政委刘少奇和代军长陈毅等领导商量决定成立江淮银行，发行新四军钞票，4月1日江淮银行宣告成立。”陈克秋一直战斗在江淮大地的红色金融岗位上，退休后还参与新四军财经金融史的研究。“一代人有一代人的使命，希望年轻一代的金融人能继续传承、发扬革命精神，为金融事业贡献自己的力量。”陈克秋说。该行党委还通过邀请盐城新四军纪念馆副研究员、红色历史领域专家学者陈宗彪先生以江淮银行、盐阜银行的发展历史为主线，详细介绍了老一辈金融人在全面抗战的艰苦环境下如何储存和运输出金条和纸币，对盐阜红色金融这段厚重的历史深入研讨。

该行党员干部以此段红色金融历史感悟的演讲节目《挑重担行大道 赴远方》被市委宣传部列为巡展节目，作为“铁军魂·盐城红”红色思政示范课走进政府、社区，展现了该行对红色金融先辈的深情告白，以及党员干部激昂奋进、砥砺前行的精神风貌。

访前辈创业之旅 扬金融为民之心

莫道桑榆晚，为霞尚满天。“十一届三中全会以后，商品经济蓬勃发展，但当时金融单位对‘两小’企业（小企业和个体工商户）借贷存有‘三怕’：怕贷出收不回；怕影响大企业资金周转；怕麻烦，企业资金少，手续多。因而不敢贷、不愿贷、不多贷。‘两小’企业迫切要求有一个为他们服务的金融机构。”我市首个城市信用社——解放北路城市信用社首任主任、市优秀共产党员王瑞林回忆道。

那时的解放北路城市信用社把“为顾客着想，给顾客方便”做到



党建联建签约活动现场

了极致。在服务态度上做到“五个一样”：存款、取款一样热情；金额大小一样认真；新老客户一样热情；忙时闲时一样耐心；班中班末一样欢迎。在服务时间上，实行通班制，早开门、迟下班，节假日不休息，切实解决了一些客户存钱“上班没时间，下班赶不上”的困难。对一些业务忙、人手少，不能将营业款及时存入银行的客户，在保证资金安全的前提下，登门收款，解决了企业“送款来不及，不送不安全”的难题，得到了企业财务人员的一致好评：“信用社的服务就是好。”一场早期的地方金融与企业的双向奔赴，在当年的盐阜大地精彩演绎。

忆往昔岁月，映金融初心。江苏银行盐城分行走访了7名原城市信用社、城商行至该行成立时期的老领导、老员工，充分传承早期“金融为民”企业文化，在各类媒体发布专题报道7篇。

在“走近先进、学习先进”活动中，与该行有着20多年合作关系的“全国文明单位”“全国精神文明建设先进单位”“江苏省委组织部‘双管党委’”江苏磊达集团负责人说：“早在城商行时期，我们双方就建立了经得起时间检验和风险考验的紧密互信关系，践行了‘融创美好生活’的初心使命。”

以宣传共建为媒 彰金融向善之心

“累计开展党员进社区、园区、村镇活动205场，参与党员1407人次，服务群众6051人次。”该行除了普及金融知识、宣传惠民政策外，该行各党支部还将英烈故事宣传加入其中。2024年国庆前夕，该行与盐城经开区、市委党校、市委党史办、市教育局、新四军纪念馆

共同签订英烈宣传共建协议，以盐城烈士史料研究挖掘为基础，开展宣传、宣讲、阅读等系列爱国主义和革命传统教育活动。该行参与主办的“穿越时空的红色家书”诵读示范活动获得了市委宣传部的高度评价。

2024年10月31日下午，该行党委联合盐城经开区相关单位党组织举办“党建共建聚合力 延续精神再出发”政银企对接会暨党建联建签约活动，该行党委与盐城经开区光电产业园区管理办党组、经开区党政办党支部、东方集团党委、世纪新城集团党委、步凤镇党委、盐城外国语学校党支部等7家党组织联合签订“融聚资源力量共建美丽盐城”党建联建协议书，紧紧围绕“组织共建、资源联享、活动联办、服务联动”，整合各方在党建、金融、经营、管理、人才、信息等方面的优势，从参与校园金融知识宣传和金融安全教育、中小企业纾困帮扶、协助政府平台公司合理运用金融工作优化融资结构等多维度出发，创新服务模式、丰富服务内容、优化服务流程、提升服务质效，达到推动党建与经营深度融合、更好惠及广大服务对象、全面彰显金融向善的目标。2024年以来，该行党委与12家单位签订3个共建协议，各党支部新签订共建协议17份。

从江淮银行到城市信用社、盐城市商业银行，再到今天的江苏银行盐城分行，一代代金融人在变革的浪潮中坚守初心，在一次次交接棒中接续奋斗，金融报国、金融为民、金融向善的精神品质随着岁月流转、赓续接力，如今正映照着江苏银行盐城分行新时代金融人朝着共同的愿景目标同心同德、同力同行。

“扶贫款”即将到账 邮政员工识破骗局

1月10日上午，李奶奶和老伴神色焦急地来到大丰区邮政分公司南阳营业所，称有急事需补办银行卡。营业主管陈丽热情接待两位老人，按照规定询问核实办理银行卡用途。老人称“女儿要转钱给我们养老，麻烦帮我们尽快办理”，并要补一张同账号的银行卡。

因客户年事已高，为确保客户资金安全，陈丽在征得老人的同意后拨打其女儿电话进行核实，其女

儿称：“我在外面工作十几年，申请了一笔扶贫资金转给父母亲，然后有一部分资金还要返回给国家扶贫基金。”其女儿的回答漏洞百出、含糊不清。陈丽立马提高了警觉，根据其多年工作经验判断，其女儿极有可能沦为“扶贫项目”洗钱诈骗的工具。

陈丽耐心安抚两位老人并进行反洗钱宣传教育，同时迅速启动警银联动机制，向大丰区反诈中心

汇报。经过核实，最终确认这是一起以办卡收取扶贫款为由的洗钱行为。经过劝阻，两位老人才明白事情的真相。

“感谢邮政工作人员和警察同志提醒，是你们点醒了我们，我们还以为运气好能领取到扶贫款，差点补办银行卡提供给犯罪分子成为洗钱工具。”李奶奶老两口感慨地说道。

龚志荣 郑玉元

南京银行盐城分行 提升团干部综合能力

为着力提升团干部理论素养、政治能力，帮助青年员工释放工作压力，近日，南京银行盐城分行团委举办2024年度团干部培训暨素质拓展活动。南京银行总行团委委员以及南京银行盐城分行35名团干部参与本次活动。

该行团委委员从团组织设置、基层团组织成立、基层团组织换届选举三个方面，为团干部讲解基础团务知识，推动团干部提高团青工作专业能力。南京银行总行团委委员、南京分行团委书记杨宋凡围绕《在日常中做好共青团工作》和团干部分享了干货满满的共青团工作经验。此外，她还借用心理辅导员培训的内容，教授员工通过运动、听音乐、冥想等方式纾解工作压力，释放负面情绪。

除了专业的团务知识课程，本次活动还组织了户外素质拓展，在专业教练的指导下，青年员工们分成不同的队伍，集思广益为团队起队名、想口号、画队旗、摆队形，共同完成“腰缠万贯”“百步穿杨”“枕头大战”等趣味项目。活动中掌声、加油声、欢呼声此起彼伏，大家在运动中互帮互助，不断突破自我，充分感受到团队协作的乐趣和力量，锻炼身体的同时，释放了积攒已久的工作压力。

此次活动，提高了青年员工的政治素质和综合能力，提升了团队协作意识，也是南京银行盐城分行员工心理关怀项目的关键一环。未来，该行团委将继续为员工营造一个积极向上、健康和谐的工作环境。

李一

兴业银行“银银平台” 赋能绿色金融发展

近日，广西农商联合银行正式上线兴业银行绿色金融业务管理系统，这是兴业银行助力广西农合机构绿色金融数字化能力提升的重要举措。

广西农商联合银行下辖全区91家市县农合机构，资金实力强、服务网络广，是根植八桂大地的金融主力军，也是广西绿色金融发展的重要力量。此次兴业银行与广西农商联合银行合作上线绿色金融业务管理系统，将帮助该行不断做强做优绿色金融业务，推动信贷资源向绿色低碳发展领域聚集，因地制宜精准滴灌绿色产业经营主体融资需求，助力广西经济社会发展绿色化、低碳化。

本次合作是兴业银行“银银平台”通过科技输出助力中小银行业金融机构高质量发展的一个缩影。近年来，兴业银行发挥数字金融优势，已与同业金融机构在绿色金融业务系统、财富管理系统、企业级反欺诈平台、数字档案系统等领域开展深入合作，赋能中小银行业金融机构数字化转型，携手助力数字中国建设。

绿色金融业务是兴业银行“银银平台”科技输出的主要服务方向之一。在金融服务方面，兴业银行与中小银行业金融机构基于节能减排项目，共同开展绿色银团贷款等绿色金融服务；在非金融服务方面，兴业银行通过输出绿色金融业务系统，赋能中小银行业金融机构绿色金融数字化建设、绿色低碳研究与能力建设、碳管理咨询与认证服务、绿色金融战略咨询等。此外，作为国内银行业ESG领域的领先者，兴业银行还与中小银行业金融机构等同业客户共同开展评级合作，在ESG信息披露、体系建设、绩效提升等方面共创价值，实现低碳发展。

查玉婷